文娱新闻 新民晚報

情满天山 心系兵团

上海交响乐团昨晚在新疆人民会堂献演



本报乌鲁木齐今日电 (记者 郭新洋)昨晚,作为"海上风韵-上海文化全国行"的重要一站,上海 交响乐团在音乐总监余隆的执棒 下,力邀钢琴家孙颖迪,及由雷佳、 干丽达、周晓琳领衔的中国人民解 放军总政治部歌舞团联袂登台,以 一场高水准的交响合唱音乐会,庆 祝新疆建设兵团成立60周年,将上 海人民的深情祝福,通过美妙的音

符与歌声,遥寄给边疆各族同胞。

当音乐会进入尾声时,新疆爱 乐总监阿不都热合曼·阿尤甫从余 隆手中接过指挥棒,指挥乐团和合 唱团演出家喻户晓的维族歌曲《掀 起你的盖头来》,随后两人携手同台 指挥起《歌唱祖国》,点燃全场气氛。

热合曼是余隆大学时代的师 兄,两人同为著名指挥家黄晓同的 膝下高徒。在得知上交要来新疆演

出的消息后, 热合曼盛情邀请这位 昔日故友和上交乐手去自己家做 客。席间,热合曼的妻子新疆民族乐 团首席古丽娜尔,不仅热情招待上 海客人, 还即兴表演起维族传统乐 器艾杰克。美妙悠扬的琴声,令上交 乐手交口称赞。余隆当即决定,委约 一部艾杰克与管弦乐队的作品。"我 多年来的梦想终于能实现了。"热合 曼感慨道。

在烈日下换上海魂衫

沪剧《邓世昌》剧组演员到部队当兵



男演员们学打水手结

昨日高温。上海沪剧院即将投入 排练的新编沪剧《邓世昌》的剧组成员 冒着酷暑一早来到上海水警区四大队 体验生活,20多名剧组的男演员换上 海魂衫,在大太阳底下站军姿、练队列、 学习打绳结……沪剧院院长茅善玉表 示,希望剧组的演员们通过三天下生活 能有所收获,成为真正的男子汉。

在三天时间里, 他们将与海军战 士同吃同住,进行损管、旋梯、木马等 训练, 并将参观海军博物馆, 海军军 舰,学唱海军军歌等。昨天的训练从站 军姿开始,演员们在中午的太阳下练 习队列,一遍又一遍,队伍渐渐地变得 整齐起来。茅善玉院长告诉记者,沪剧 院是有排新戏下生活的传统的,去年 排《霓虹灯下的哨兵》时也曾去南京路 上好八连下生活, 虽然短短几天时间 不可能让演员们都成为军人, 但相信 他们会有所收获。 本报记者 王剑虹

山寨"阿富根" 经典"老三样"

市民可票选"沪语达人"网络 10 强

2014 上海市民文化节四大赛 事之一的市民演说大赛——沪语 大会, 今年首次针对年轻群体, 开 辟了网络和微信分赛区。即日起, 市民可登录"沪语大会"网络分赛 ⊠ (http://op.xinmin.cn/huyu2014), 为您心目中的"沪语达人"投上神 圣的一票。截至 2014 年 9 月 15 日,组织方将综合专家评审意见和 网友投票结果,决出前10名选手 参与全市决赛。

据了解,2014市民文化节"沪 语大会"由长宁区人民政府和新民 晚报新民网联合主办,其中,网络 和微信分赛区受到广大市民,尤其 是年轻网友的普遍关注。自4月 23 日推出至今,吸引了超过900

万人关注,并有8000余人以答题 方式参加比赛,其中200多人通过 微信后台上传音视频。日前,经过 "史上最有趣也最搞脑子"的上海 话试题考查,30 名选手脱颖而出, 走进新民网演播室录制复赛视频, 角逐 2014 年度十大网络"沪语达 人",选手年龄多为25-35岁,最小 的只有6岁。

35 岁的丁润章,模仿经典沪 语广播《谈天说地阿富根》,字正腔 圆,惟妙惟肖。老头衫、手帕、上海 牌手表是老丁身上雷打不动的老 三样,"我内心是个传统的上海男 人,沪语大赛肯定比那些选秀节目 有意义多啦!'

(新民网 张晓华)

市民文进行

百姓诠释汉语之美

中华传统经典诵读大赛决赛启动

本报讯 (记者 朱光)2014年 上海市民文化节市民阅读大会中 华传统经典诵读大赛决赛, 目前 在嘉定拉开序幕,200 位选手争当 百名市民"诵读达人",23 日举行 的总决赛,将评出10人成为"进 士", 最终评出"状元""榜眼"和 "探花"

该大赛带领市民重新感悟"弟 三千"、四书五经,以及唐诗宋词 等中华传统经典,自4月23日正 式启动至今, 已顺利完成街镇海 选、区县晋级赛等比赛环节。截至 目前,全市已有逾7.2万人次参与

大赛系列活动, 且涵盖了各年龄 段的人群, 其中既有杨浦区祖孙 携手晋级的70岁的钱惠松和能 背诵650多篇古诗文的7岁孩子 张人匀,又有浦东新区最具朗诵 潜力的高中毕业生顾丹妮和闸北 区用热爱创作青春文学,用时代 的节拍激活传统文化的上海大学 学生景庆宜 ……

团队参赛也十分普遍。创立于 2012年底的市北中学"水云间"词 社、南翔镇青年吟诵团、直新街道 "真知书香驿站"、崇明东滩"翊姿" 队等也显示了不俗实力。

"90 后创意小说战"鸣金收兵

评委:想象丰富但缺内心的东西

本报讯 (记者 夏琦)第三届 "会师上海·90 后创意小说战"昨 天在上海作协举行鸣金典礼,现场 公布了前三名名单,上海大学文学 硕士徐畅成为冠军。评委麦家和程 永新不约而同地赞扬年轻写作者的 丰富想象力,但他们也指出,作品中 看不到这些年轻写作者内心的东 西,看来尚需时间积累。作家麦家 说,人世太喧嚣,文学就是制动喧嚣 的东西。上海是文学重镇,如果你爱 好文学,必须要到上海来拜码头。



